



Плакат художника В. Волинова (издательство «Советский художник»).
Фотохроника ТАСС.

**Немировская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-КНИГОМАРКЕТНЫЙ
ФОНД**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
31-й
№ 27 (2554)
Суббота,
6
марта
1965 г.
Цена 2 коп.



Когда приходит весна

С приходом весны в марте в с мужчиной права. Каждую семью приходит светлый Много героических дел на счету наших матерей, жен, сестер. радостный праздник— Международный женский день. Замечательная традиция отмечать где бы не участвовали женщины. Этот праздник прочно вошла в наш районе сотни женщин нашу жизнь. Не беда, что не выдвинуты кандидатами в всем виновникам торжества будут доставлены живые цветы. Все равно нежные посланцы весны расцветут на поздравительных открытках и телеграммах.

Ежегодно народ отдает дань любви и уважения своим дочерям— их светлому разуму, беззаветной преданности коммунистическим идеалам, их неутомимым рукам, щедрой, благородной душе, их материнскому подвигу.

Восьмого марта женщины мира будут отмечать 55-летие Международного женского дня. Весной 1910 года, в Копенгагене собрались социалисты 12 стран Европы и Америки. Они договорились о совместных действиях в борьбе за равноправие женщин. Великий Октябрь уничтожил рабство женщин. Впервые в истории ей были даны равные права.

СВОДКА

по качеству семян и вывозке перегноя по хозяйствам района на 1 марта 1965 года

В первой колонке— кондиционные семена по всем показателям, во второй— по чистоте овса в проц., в третьей— вывозка перегноя (в проц. к плану).

СОВХОЗЫ:

Троицкий	60,5	6,7	90,4
Святославский	64,7	43,0	55,0
Ижморский	72,1	77,4	36,1
Первомайский	60,5	40,5	59,7
Улановский	47,0	54,5	88
Яйский	51,7	31,4	69,6
КОЛХОЗЫ:			
Им. Жданова	67,5	23,4	61
«Прогресс»	38,2	0	2,6
«Победа»	47,2	10,1	33,0
Им. Ленина	21,5	6,7	8,1
«Кр. путевец»	42,6	0	27,7
«Родина»	35,0	0	30,7
«Азат Себер»	80,7	100	45,7

Седьмой год работает станочницей на лесозаводе Нэлю Астафьеву. Знают ее на лесоперевалочной базе как передовую труженицу.

А вот в области знают Нэлю, как одну из сильнейших лыжниц области и Сибири. В феврале Нэлю вместе со своей подругой Светланой Давыденко защищали честь области на зональных соревнованиях и заняли в общем зачете среди женщин 1-е место.

А совсем недавно коллектив лесозавода выдвинул комсомолку Нэлю Астафьеву кандидатом в депутаты районного Совета.

Фото Дм. Худякова.

ВЕСТИ из ИЖМОРСКОГО СОВХОЗА

Хлеборобы овладевают агротехникой

ВЫСОКИЕ НАДОИ

Одними из первых поддержали призыв животноводов колхоза «Победа» бороться за пудовые надои от новотельной коровы доярки и скотники Ольговской фермы Ижморского совхоза. Пуд и больше молока от новотельной коровы в день— таковы результаты работы доярок А. Т. Долгопятовой, Е. Г. Старицкой, В. И. Харчук.

По примеру новониколаевских животноводов на молочных фермах Ижморского совхоза трудятся уже многие доярки.

М. ИВАНОВ.

удобрений, влияние их на урожайность полей, средства защиты растений и другие.

Сейчас труженики отделения готовятся во всеоружии встретить весну. На участки, где будут размещены пропашные культуры, вызываются местные удобрения. На вывозке пеллетного неплохо работают члены механизированного звена, возглавляемого опытным трактористом, членом КПСС Степаном Фроловичем Красновым.

Кроме агротехнических кружков в совхозе организованы курсы комбайнеров. На них с отрывом от производства обучается 20 рабочих.

Большое доверие

Коммунист Николай Яковлевич Геер по праву считается одним из лучших комбайнеров совхоза. Во время уборочной кампании в прошлом году он скосил более 300 гектаров хлебов. Сейчас передовой механизатор ремонтирует технику, тщательно готовится к новому походу за урожай.

Коллектив рабочих и слу-

жающих совхоза оказал Николаю Яковлевичу Гееру большое доверие, выдвинув его кандидатом в депутаты Яйского районного Совета депутатов тружених. На своем предвыборном собрании коллектив выразил твердую уверенность в том, что Н. Я. Геер с честью и достоинством оправдает высокое звание слуги народа.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОЖАК ВПЕРЕДИ

Часто среди передовых жителей села называют Галю Шедикову. И по праву. Молодой девчонкой она пришла на ферму. Стала дояркой. На первых порах было трудно. Со временем пришел опыт, при-



С праздником,
дорогие подруги!
Счастье Галины Федоровой

Приказ весны
Строка геройской летописи

Для вас, мужчины
Тепло сердец
Новые стихи

Их глазами

Выпускник, получая аттестат, никогда не скажет: «Вот я и осуществил право на образование». Женщина, став профессором, не умилится по поводу торжества равноправия. Пенсионер не встретит кассира драматической речью: «Спасибо за материальное обеспечение в старости!».

Жизнь каждого из нас складывается по-разному, но есть в ней какие-то обязательные законы, к которым мы успели привыкнуть, забывая, что могло бы быть и по-другому.

Все эти мысли пришли мне в голову во время Всеобщего конгресса женщин. Конгресс давно прошел. Но хочется мне передать вам разговор с тремя женщиными.

Итак, три женщины: Ивонн Олдермен—из Австралии, Елена Тегонуло—из Греции, Басима Вахрани—из Ирака.

Я вас люблю

Не смейтесь, но я хочу могучего организма. И я вам объясняюсь вам в любви. Мне завидую. Вы все вместе. А мы 24 года, но я говорю это впереди.

Подруги часто говорят мне: «У тебя, Ивонн, есть все, ты счастливая». И я так думала. Я любила танцевать, играть в теннис, гонять по дорогам на машине. Но иногда мне становилось страшно от собственной пустоты. И вот я на конгрессе. Почти случайно. Я стала оказывать небольшие услуги Австралийскому союзу женщин, и они послали меня в Москву посмотреть на вашу загадочную страну. Я еще почти ничего не видела, но зато многое почувствовала. Я, наверно, не скоро научусь говорить: «Наша страна». И не легко будет преодолеть ту отчужденность и разобщенность, которые составляют уклад нашей жизни. Но одно я знаю: для меня это не пустая фраза. Я никогда раньше не понимала, что это значит—моя страна. Мой дом—это ясно. А вы всегда говорите: «Моя страна». Вы чувствуете себя частью целого, не твердо: жить по-прежнему не заменимой клеткой какого-то будущего...

Текст
Эди Огнешев

И в памяти мужской

всплывает

Сердечных слов запас.
Нам—место первое в трамвае,
И первый тост—за нас!



Чудесный день!
Цветы, приветы...
Цена его приход,
Мечтают чуть ли не с рассвета:
—Эх, так бы круглый год!

Все выше солнце и все краше.

Как женихи, мужчины наши—
Весна идет, весна!

Их тактика ясна.



АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица, Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря—1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта—0-13, типографии—1-121 и 1-32 через управление, Яйская районная типография управления по печати. Тираж 5000 экз. Заказ 381.

Знаете ли вы?

Знаете ли вы, что такое пощечина? Пощечина за то, что ты, женщина, вышла на улицу требовать справедливости! И здоровый, сильный мужчина бьет тебя по лицу. Так обращалась афинская полиция с женщинами, которые приняли участие в демонстрации за демократические свободы.

Знаете ли вы, что значит иметь дочь? О, ей сужено испытать многое. Гроши за работе-

ту, закрытые двери научных институтов, судов, парламента... «Остановитесь, мадам, не забудьте, кто вы». «Остановись, жена,—приказывает муж,—я запрещаю». И без его разрешения ее не примут на работу. Вы удивлены? Вы недоверчиво качаете головой? Отлично, для меня это—лучшее доказа-

тельство, что ничего такого вы не знаете. И слава богу!

Мой дом

Вот уже год, как я не живу в моем «доме». Происходят страшные вещи. Там мучат, убивают. Там у одного мужа могут быть четыре жены—четыре кухарки, рабыни, любовницы...

И женщина Ирака говорит: «Нет!» Она не желает подчиняться тупости и насилию. И тогда в моем «доме» открывают женские тюрьмы и две тысячи женщин сажают за решетку. И в моем «доме», где такое яркое солнце и такие красивые цветы, бьют розгами детей. Бьют, топчут ногами на глазах у матерей. И нет больше солнца в моем «доме». Оно не желает светить дикарям и варварам. И заявляют цветы: они не хотят, чтобы их орошали кровью.

Сейчас я учусь в вашем уни-

верситете. Я часто прислушиваюсь к разговорам студентов. У них есть свои обиды и не приятности. Одному не дали путевку в дом отдыха, другому поставили плохую отметку. Кто-то не хочет ехать работать в село. И они возмущаются, говорят о несправедливости. А мне, поверите, смешно. Ведь никто из них не останется без работы. Женщины никогда не закроют лицо парадижкой—от света, от жизни. Их дети обязательно пойдут в школу. Их сыновья не побегут на улицу торговать водой и газетами, чтобы помочь отцу прокормить семью.

Я живу сейчас в вашем доме. И поверите: единственное, о чем я мечтаю, чтобы мой дом стал таким, как ваш.

Нам козыряют посты. Мужья—от доброты—
раздобывают привозные
На праздник наш цветы.



Все выбритые, молодые,
Со свертками в руках.
И сувениры
дорогие
Раскуплены в ларьках.



Сосед мой, холостяк отпетый
И ненавистник кос,
Вдруг стал лирическим поэтом,
Мне оду преподнес.



Как было б ладно все и
чинно...
Весна, отдав приказ,
Чтоб наши славные мужчины
Всегда любили нас!
Рис. В. Черникова.



МЕЧТА

Мальчишка, закусив губу, ракету рисовал. И вдруг спросил: «А я смогу ракеты взять штурвал? Смогу ли в космос полететь как Комаров, Егоров, смогу ли песенки я петь в космических просторах? И пусть живет его мечта в забавных детских грезах. Я верю, что пройдут годы—взлетит мальчишка к звездам.

А. МОРОЗОВ.

ВСТРЕЧА С ЧУДОМ

Повстречался сегодня с чудом, потому не могу молчать. Не такие сегодня люди, как всегда я привык встречать.

Улыбаются все при встрече будто в сердце какой подъем. Не такие сегодня и речи, не такие жена и дом.

И снежинки тихо, тихо над землею летят, как пух. Вижу: день выползает зайчихой, вижу, как огонек потух.

Вижу все обновленным, чистым, гладь полей и всю нашу ширь. Словно тропкой иду лучистой в самый светлый прекрасный мир.

Над поселком несутся песни, воспевая Отчизну-мать. В этот день, для людей воскресный, мне хотелось весь мир обнять.

И. МАЛЬЦЕВ.

В чудесный

день

Дорогим
мужчинам

Все выше солнце и все краше.
Как женихи, мужчины наши—
Весна идет, весна!

Их тактика ясна.



КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
6—8 марта—новый художественный фильм «Они шли на Восток».

Начало сеансов в 11, 1, 5, 7 и 9 часов.

КЛУБ ЛПБ

6 марта — художественный фильм «Гамлет». Вторая серия. Начало сеансов в 5, 7 и 9 часов.

10—14 марта—новый художественный фильм «Председатель» в двух сериях.

ПОГОДА

НА 5—7 МАРТА ОЖИДАЕТСЯ МАЛООБЛАЧНАЯ ПОГОДА БЕЗ ОСАДКОВ, ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ—15—20°, ДНЕМ—ОТ 0 ДО 5 ГРАДУСОВ МОРОЗА. ВЕТЕР ПЕРЕМЕННЫЙ, СЛАВЫЙ.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Для удовлетворения спроса трудящихся, колхозов, колхозов и других организаций. Топкинское межрайонное отделение Сортсемово с 1 марта 1965 г. по 10 июня 1965 года открывает ларек на колхозном рынке по продаже семян овощных и бахчевых культур, кормовых корнеплодов и цветов.

Качество семян гарантируется. Спешите приобрести семена.